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Информация о результатах выполнения мероприятий, предусмотренных планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области по противодействию коррупции 
на 2018-2020 годы в 2019 году

В целях выполнения Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378, плана Федеральной службы государственной статистики
по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, утвержденный приказом Росстата от 02.08.2018 № 475, приказом Ярославльстата от 07.08.2018 № 120 утвержден план Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области по противодействию коррупции на 2018–2020 годы (далее – План).
Работа по противодействию коррупции представляла собой систему мер организационного, правового, информационного и кадрового характера, 
и  была направлена на профилактику коррупционных и иных правонарушений.
Планом предусмотрены 35 мероприятий, направленных на противодействие коррупции в Ярославльстате, которые объединены 
в 4 раздела, а именно:
1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими Ярославльстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение.
2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Ярославльстата, мониторинг коррупционных рисков 
и осуществление мер по их минимизации.
3. Взаимодействие Ярославльстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Ярославльстата.
4. Мероприятия Ярославльстата, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики его деятельности.
Административно-финансовым отделом в 2019 году проводился мониторинг принятых нормативных актов Российской Федерации и приказов Росстата по вопросам противодействия коррупции. Внесение изменений в действующие приказы Ярославльстата, разработка и утверждение новых приказов Ярославльстата в сфере противодействия коррупции в 2019 году не производилось.
Одной из неотъемлемых составляющих работы по повышению эффективности противодействия коррупции является организация эффективного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Ярославльстата и урегулированию конфликта интересов  (далее – Комиссия). Персональный состав Комиссии утвержден приказом Ярославльстата от 09.01.2019 № 1 «Об организации деятельности Ярославльстата в 2019 году». В 2019 году проведено 2 заседания, на которых были рассмотрены материалы в отношении 4 федеральных государственных гражданских служащих (далее - гражданские служащие). 
Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Комиссии, размещались в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Ярославльстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В целях усиления контроля над соблюдением законодательства о противодействии коррупции, профилактики коррупционных правонарушений в Ярославльстате используется ведомственная автоматизированная кадровая система (Централизованная автоматизированная кадровая система управления кадровым ресурсом ИВС Росстата) (далее - АСУКР).
С целью выявления фактов близкого родства или свойства, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, а также контроля за соблюдением гражданскими служащими Ярославльстата ограничений, связанных с прохождением гражданской службы, предусмотренного подпунктом 5 статьи 16 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» сформирован перечень государственных служащих с указанием степени родства, а также замещаемых должностей.
В период с 1 января по 30 апреля 2019 года осуществлялся прием справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка о доходах). Руководителем Ярославльстата был утвержден график представления справок о доходах 24.12.2018. Гражданские служащие Ярославльстата представляли справки о доходах согласно, утвержденному руководителем графику. 
В рамках декларационной кампании гражданскими служащими было представлено 67 справок о доходах (из них 35 справок гражданских служащих и 32 справки на членов их семей).
Сведения, представленные гражданскими служащими в справках 
о доходах своевременно размещены в АСУКР, а также в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
В целях повышение открытости и доступности информации о деятельности Ярославльстата по профилактике коррупционных правонарушений, 06.05.2019 сведения о доходах гражданских служащих, замещающих соответствующие должности, были опубликованы на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Все предоставленные справки о доходах были проанализированы (анализ проводился в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России по проведению анализа сведений в сравнении с предыдущими периодами). 
Приказом Ярославльстата от 23.04.2019 № 63 была назначена и проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, представленных гражданским служащим за 2018 год и за два предыдущих года, предшествующих отчетному периоду. Проверка проводилась в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 и приказ Росстата от 02.03.2017 г. № 150. 
По итогам проведенной проверки ситуация расценена как несущественный проступок, и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 решением руководителя меры юридической ответственности к гражданскому служащему не применялись.
Оснований для инициирования проведения проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений 
и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов в 2019 году не было.
Оснований для инициирования проведения контроля над расходами гражданских служащих, в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ не было.
Работа по уведомлению гражданскими служащими руководителя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу организовывалась в соответствии с приказом Росстата от 04.06.2018 № 336.
Контроль исполнения гражданскими служащими обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы осуществлялся административно-финансовым отделом.
В 2019 году в адрес руководителя было направлено 58 уведомлений от гражданских служащих Ярославльстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, в том числе 20 уведомления о намерении выполнять работу по контракту с Ярославльстатом родственниками гражданских служащих. Гражданские служащие письменно уведомляли руководителя Ярославльстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу до начала ее выполнения.
Уведомления гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу рассматривались руководителем на предмет конфликта интересов на государственной службе. 
В 2019 году в административно-финансовый отдел уведомлений о получении подарков от гражданских служащих не поступало.
Представление сведений гражданскими служащими Ярославльстата об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационной телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданским служащим размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (далее – сведения), осуществлялось согласно графику, утвержденному руководителем 24.12.2018. 
Сведения представлены 171 гражданским служащим Ярославльстата (включая 12 гражданских служащих, находящихся в отпуске по уходу за ребенком), в соответствии со статьей 20.2 Федерального закона № 79-ФЗ, в срок до 1 апреля текущего года. Представленные Сведения были проанализированы, случаев конфликта интересов не установлено.
В 2019 году в адрес Ярославльстата обращений бывших гражданских служащих о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного управления в данной организации входили в должностные (служебные) обязанности, не поступало.
В 2019 году на имя руководителя Ярославльстата поступило два сообщение от работодателя о заключении трудового договора 
с гражданами, ранее замещавшим должности гражданской службы 
в Ярославльстате, которые включены в Реестр должностей, обязывающих согласно нормативных правовых актов Российской Федерации представлять сведения о доходах (далее – Реестр должностей). Поступившие сообщения были рассмотрены и подготовлены мотивированные заключения по существу обращения с учетом требований статьи 12 Федерального закона Российской Федерации от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Нарушений запретов, связанных с гражданской службой, не выявлено.
Уведомления от гражданских служащих о фактах обращений к ним, 
в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, в 2019 году не поступали.
Уведомления от гражданских служащих о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении должностных обязанностей, в 2019 году не поступали.
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Ярославльстата и на информационном стенде. 
Методические рекомендации, информационные письма, иные материалы, поступающие из Правительства Российской Федерации, Министерства труда 
и социальной защиты Российской Федерации, Росстата, других федеральных органов в Ярославльстат, направлялись для ознакомления и руководства 
в работе в отделы Ярославльстата.
Согласно плана производственно-экономической учебы в 2019 году было предусмотрено пять лекционных занятия по вопросам соблюдения требований антикоррупционного законодательства Российской Федерации. Лекционные занятия проводились как главным специалистом-экспертом административно-финансового отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений, так и начальниками отделов Ярославльстата. 
В 2019 году с гражданским служащим, впервые поступившим на государственную службу для замещения должности, включенную в Реестр должностей, проводилась личная беседа и консультация по вопросам в области противодействия коррупции.
В административно-финансовом отделе ведется журнал учета ознакомления граждан, поступающих на должности гражданской службы, с документами антикоррупционного законодательства. В 2019 году 5 граждан, поступивших на гражданскую службу, были ознакомлены с положениями антикоррупционного законодательства Российской Федерации, в том числе: об ответственности за коррупционные правонарушения, о недопустимости возникновения конфликта интересов и путях его урегулирования, о соблюдении этических и нравственных норм при выполнении служебных обязанностей, о недопущении получения и дачи взятки, о запретах, ограничениях и требованиях, установленных в целях противодействия коррупции, о чем имеются отметки в соответствующем журнале.
Работа по проведению оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации Ярославльстатом своих функций, внесении изменений в перечень должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками осуществлялась в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственных функций.  
Вся информация, касающаяся государственных закупок, оперативно размещалась на сайте государственных закупок. Мониторинг и выявление коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности по размещению государственных заказов проводился в обязательном порядке. В соответствии с приказом Ярославльстата от 09.01.2019 № 1 для осуществления закупок товаров, работ, услуг на нужды Ярославльстата осуществляла свою деятельность Контрактная служба, была назначена Единая комиссия по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. В 2019 году проведено 32 заседания единой комиссии по осуществлению закупок.
Мониторинг и выявление коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности комиссий по приему-передаче, списанию объектов недвижимости, произведенного и хозяйственного инвентаря, автотранспортных средств, прочие, непроизводственных активов, материальных запасов нематериальных активов, относящихся к сфере информационно-телекоммуникационных технологий в Ярославльстате, проводился в обязательном порядке. Функции вышеперечисленных комиссий перечислены в перечне коррупционно-опасных функций, гражданские служащие выполняющие обязанности председателей и членов соответствующих комиссий включены в Реестр должностей.
В целях исполнения Требований к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.10.2013 № 530н Ярославльстатом в 2019 году проводилась работа  по обновлению и актуализации  информации, посвященной вопросам противодействия коррупции, размещенной на официальном сайте Ярославльстата.
На систематической основе осуществлялось взаимодействие Ярославльстата с его Общественным советом по вопросам противодействия коррупции, которое направлено на повышение роли процесса формирования атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям и недопустимости легитимации коррупционных проявлений, а также возможности возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Члены Общественного совета принимали участие в работе постоянно действующей комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв, постоянно действующей аттестационной комиссии по проведению аттестаций и квалификационных экзаменов, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.
В Ярославльстате функционирует «телефон доверия» (4852) 63-86-39, ведется Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции.
В 2019 году по «телефону доверия» Ярославльстата обращений не поступало.
Для приема обращений граждан на бумажном носителе в фойе 1 этажа административного здания Ярославльстата вывешен почтовый ящик.
В разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Ярославльстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» указан электронный адрес (e-mail), для электронных обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции.
За истекший период 2019 года электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в Ярославльстате не зарегистрировано.
В 2019 году обращений граждан по фактам проявления коррупции в Ярославльстате не зарегистрировано.
[bookmark: _GoBack]В деятельность Ярославльстата внедрены административные регламенты по предоставлению государственных услуг, в том числе государственной услуги по предоставлению официальной статистической информации. Для проведения проверки полноты и качества исполнения государственной функции по предоставлению официальной статистической информации приказом Ярославльстата от 09.01.2019 № 1 создана соответствующая комиссия. 
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от 


29


.0


6


.201


8


 


№ 


378


, 


п


лана Федеральной службы государственной статистики


 


по противодействию коррупции на 2018


-


2020 годы


, утвержденный приказом 


Росстата от 


02


.0


8


.


201


8


 


№ 


475


,


 


приказом 


Ярославльстата 


от 07.08.2018 № 120 


утвержден 


план Территориального органа Федеральной службы 


государственной статистики по Ярославской области по противодействию 


коррупции на 2018


–


2020 годы


 


(да


лее 


–


 


План).


 


Работа по противодействию коррупции представляла собой систему мер 


организационного, правового, информационного и кадрового характера, 


 


и  была направлена на профилактику корр


упционных и иных правонарушений.


 


Планом предусмотрены 35 мероприятий


, направленных на 


противодействие коррупции в Ярославльстате, которые объединены 


 


в 4 раздела, а именно:


 


1.


 


Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта 


интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными 


служащими Ярославльстата


 


ограничений, запретов и принципов служебного 


поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также 


ответственности за их нарушение


.


 


2.


 


Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции 


в деятельности Ярославльстата,


 


монитори


нг коррупционных рисков 


 


и осуществление мер по их минимизации


.


 


3.


 


Взаимодействие Ярославльстата с институтами гражданского общества


 


и


 


гражданами, а также создание эффективной системы 


о


братной связи, 


обеспечение доступности информации о деятельности Яросла


вльстата


.


 


4.


 


Мероприятия Ярославльстата, направленные на противодействие 


коррупции с учетом специфики его деятельности


.


 


А


дминистративно


-


финансовым отделом


 


в 2019 году проводился 


м


ониторинг принятых нормативных актов Российской Федерации и приказов 


Росстата


 


по вопросам противодействия коррупции.


 


Внесение изменений в 


действующие приказы Ярославльстата, разработка и утверждение новых 


приказов Ярославльстата в сфере противодействия коррупции


 


в 2019 году не 


производилось


.


 




Информация о  результатах выполнения мероприятий, предусмотренных  планом  Территориального органа Федеральной службы государственной  статистики по Ярославской области  по противодействию коррупции    на 2018 - 2020 годы   в 2019 году     В целях выполнения  Национального плана прот иводействия коррупции  на 201 8 - 20 20   годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации  от  29 .0 6 .201 8   №  378 ,  п лана Федеральной службы государственной статистики   по противодействию коррупции на 2018 - 2020 годы , утвержденный приказом  Росстата от  02 .0 8 . 201 8   №  475 ,   приказом  Ярославльстата  от 07.08.2018 № 120  утвержден  план Территориального органа Федеральной службы  государственной статистики по Ярославской области по противодействию  коррупции на 2018 – 2020 годы   (да лее  –   План).   Работа по противодействию коррупции представляла собой систему мер  организационного, правового, информационного и кадрового характера,    и  была направлена на профилактику корр упционных и иных правонарушений.   Планом предусмотрены 35 мероприятий , направленных на  противодействие коррупции в Ярославльстате, которые объединены    в 4 раздела, а именно:   1.   Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта  интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными  служащими Ярославльстата   ограничений, запретов и принципов служебного  поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также  ответственности за их нарушение .   2.   Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции  в деятельности Ярославльстата,   монитори нг коррупционных рисков    и осуществление мер по их минимизации .   3.   Взаимодействие Ярославльстата с институтами гражданского общества   и   гражданами, а также создание эффективной системы  о братной связи,  обеспечение доступности информации о деятельности Яросла вльстата .   4.   Мероприятия Ярославльстата, направленные на противодействие  коррупции с учетом специфики его деятельности .   А дминистративно - финансовым отделом   в 2019 году проводился  м ониторинг принятых нормативных актов Российской Федерации и приказов  Росстата   по вопросам противодействия коррупции.   Внесение изменений в  действующие приказы Ярославльстата, разработка и утверждение новых  приказов Ярославльстата в сфере противодействия коррупции   в 2019 году не  производилось .  

